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Události tohoto týdne:

Prezident Pavel se bude při odvolání Bartoše řídit ústavou
Prezident Petr Pavel se bude při odvolání vicepremiéra pro digitalizaci a ministra pro místní rozvoj
Ivana Bartoše (Piráti) řídit ústavou. Pokud premiér navrhne odvolání konkrétního ministra a zároveň
předloží návrh na nového nebo na člověka, který bude úřad zastávat, má prezident konat
neprodleně, řekl dnes Pavel českým novinářům v Chicagu. Premiér Petr Fiala (ODS) v úterý oznámil,
že se rozhodl navrhnout odvolání Bartoše k 30. září.

Kvůli rozpočtu MZV bude nutné zavřít i některé zastupitelské úřady, řekl Lipavský
Ministr zahraničí Jan Lipavský (Piráti) není spokojený s navrženým rozpočtem jeho úřadu na příští
rok. Kvůli nedostatku peněz očekává i zavírání některých zastupitelských úřadů. Šéf české
diplomacie, který je aktuálně ve Spojených státech, to dnes uvedl ve vyjádření pro ČTK. Resort by
měl podle nového návrhu hospodařit s 9,9 miliardy korun, což je o více než 200 milionů korun více,
než se počítalo v návrhu z konce srpna.

Restituční kauza Walderode se vrací na začátek, ÚS vyhověl stížnosti vdovy
Restituční kauza rodu Walderode se po zásahu Ústavního soudu (ÚS) vrací na začátek, tedy k
Okresnímu soudu v Semilech. Šance na vydání majetku se podle advokátů, kteří na případu pracují,
významně zvýšila. ÚS dnes vyhověl stížnosti Johanny Kammerlanderové, vdovy po Karlovi des Fours
Walderode, důvodem je porušení práva na soudní ochranu. Ve sporu jde o zámek Hrubý Rohozec v
Turnově na Semilsku, lesy a pozemky. Kammerlanderovou dnešní nález šokoval v pozitivním slova
smyslu.
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Soud dal Hudečkovi šanci na úhradu ušlého zisku za stíhání kvůli opencard
Odvolací soud dal dnes bývalému pražskému primátorovi Tomášovi Hudečkovi (dříve TOP 09) šanci
na vyšší odškodnění od státu za stíhání v kauze opencard. Řešit se bude otázka, zda stíhání nemělo
vliv na Hudečkovo nezvolení šéfem kontrolního výboru magistrátu, a pokud ano, pak jaký náleží
bývalému politikovi ušlý zisk. Už nyní je ale jisté, že na celkovou částku 7,6 milionu korun, kterou za
stíhání požadoval, Hudeček nedosáhne.

ANO podpoří legislativu pro návrat k systému před digitalizací stavebního řízení
Opoziční hnutí ANO podpoří všechny legislativní úkony, které umožní co nejrychleji využívání
systémů používaných před digitalizací stavebního řízení. Na dnešní tiskové konferenci to řekl stínový
premiér Karel Havlíček. O tom, že úředníci na stavebních úřadech dostanou možnost vrátit se k
daným systémům a souběžně s tím se bude dál pracovat na nových digitalizovaných systémech
spuštěných od 1. července, informoval ve středu ministr dopravy Martin Kupka (ODS).

Stavební úřady dostanou možnost návratu k systémům před digitalizací
Úředníci na stavebních úřadech dostanou v nejbližší době možnost vrátit se k systémům používaným
před digitalizací stavebního řízení. V současnosti se hledá cesta, jak propojit portál stavebníka s
dřívějšími systémy. Souběžně s tím se bude dál pracovat na nových digitalizovaných systémech
spuštěných od 1. července. Na tiskové konferenci to uvedl ministr dopravy Martin Kupka (ODS),
který po návrhu na odvolání ministra pro místní rozvoj Ivana Bartoše (Piráti) dostal digitalizaci
stavebního řízení na starost. Další plán, jak bude Kupka v digitalizaci postupovat, předloží vládě do
16. října.

Experti: Koaliční smlouva je politická dohoda, nepřepisuje ústavní práva premiéra
Koaliční smlouva vládních stran nemá právní vymahatelnost, je to politická dohoda, která
nepřepisuje ústavní právo premiéra navrhovat odvolání členů vlády. ČTK to řekli odborníci na
ústavní právo. Pokud premiér Petr Fiala (ODS) návrhem na odvolání vicepremiéra a předsedy Pirátů
Ivana Bartoše smlouvu porušil, dopadne to podle oslovených právníků na vztahy vládních stran,
které se pak nemusí cítit vázány koaliční smlouvou.

Vláda projedná novelu lesního zákona s cílem zvýšit odolnost a biodiverzitu lesů
Vláda se bude ve středu zabývat návrhem novely lesního zákona, která má přispět k lepší adaptaci
lesů na klimatickou změnu a snížit administrativu pro jejich vlastníky lesů. Cílem zákona je také
zvýšit biodiverzitu lesů, což přispěje k jejich obnově po kůrovcové kalamitě. Novela například
prodlužuje lhůtu pro obnovu lesů ze dvou na pět let, ukládá povinnost pro lesní hospodáře účastnit
se vzdělávacích akcí, zřizuje platbu za uložení uhlíku v lesích a zavádí informační systém
kategorizace lesů.

Certifikát pro práci s dětmi by měla Sněmovna řešit od ledna, uvedl Blažek
Poslanci by měli v lednu začít řešit na plénu takzvaný dětský certifikát, který má zamezit sexuálním
násilníkům v práci s dětmi. Parametry návrhu ministerstva spravedlnosti dnes schválil podvýbor pro
problematiku domácího a sexuálního násilí. ČTK a Českému rozhlasu to řekl ministr Pavel Blažek
(ODS). Novinka bude mít podle něj podobu zvláštního výpisu z rejstříku trestů a bude se týkat i
případů před účinností zákona. Ministerstvo nyní zpracuje paragrafové znění návrhu s výčtem
trestných činů, které se ve výpisu objeví.

Návrh ministerstva: Mít 3 rostliny konopí pro vlastní potřebu má být legální
Pěstování konopí do počtu tří rostlin by do budoucna nemělo být ani přestupkem. Zamýšlená
legalizace se týká pouze pěstování pro vlastní potřebu, a to lidmi staršími 21 let. Hranicí mezi
přestupkem a trestným činem má pak být překročení počtu pěti rostlin. Doma bude možné legálně
přechovávat až 50 gramů sušiny konopí, mimo domov 25 gramů. Počítá s tím novela trestních
předpisů, kterou dnes ministerstvo spravedlnosti odeslalo vládě a kterou má ČTK k dispozici.
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Vyšlo na epravo.cz:

Vliv užití cizojazyčného označení na rozlišovací způsobilost ochranné známky
Stále výraznější stírání jazykových bariér a rozšiřování mezinárodního obchodu je realitou dnešní
doby. Jaký vliv má však tato stránka globalizace na zápis ochranných známek, máme-li zájem chránit
označení převzaté z cizího jazyka? Jedná se o velice specifickou otázku, která však stále více nabývá
na významu. Cílem článku je poukázat nejen na…

Zneužití daňového zvýhodnění prostřednictvím holdingů: Nejvyšší správní soud se zastal
holdingu
Složité holdingové struktury a akvizice jsou často v centru daňových sporů a nedávný rozsudek[1]
Nejvyššího správního soudu (NSS) poskytuje nový pohled na to, co je v těchto případech považováno
za nezákonné a zneužívající. Tento rozsudek je klíčovým mezníkem ve výkladu zneužití práva v
daňovém právu a zejména pak zdůrazňuje význam správného…

Projevy tzv. švarcsystému v profesionálním sportu
V rámci celospolečenského vývoje došlo v průběhu času k základnímu vymezení pojmu práce,
respektive její závislé podoby, realizované v rámci základního pracovněprávního vztahu, tj.
pracovního poměru. Ruku v ruce s výše uvedeným se začala na pracovním trhu utvářet početná
skupina zastřených vztahů mezi zaměstnavateli a zaměstnanci ve formě tzv.

Uzavření dohody o volbě soudu mezi podnikateli v obchodních podmínkách dle Nařízení
Brusel I bis
Uzavírání smluv s odkazem na obchodní podmínky je i mezi podnikateli běžnou praxí. Podnikatelé se
tak mohou snadno dostat do situace, kdy prostřednictvím pouhého odkazu na obchodní podmínky ve
smlouvě dojde pro účel sporu ze smlouvy k určení jinak místně nepříslušného soudu, a to i
zahraničního. Nabízí se pak otázka, zda je takové určení vůbec…

AI v právu: Pravidelný měsíční podcast odhaluje revoluci v advokacii
Umělá inteligence mění svět práva a my vás o tom průběžně informujeme. Miroslav Chochola, ředitel
mediální a vzdělávací skupiny EPRAVO.CZ, Jakub Dohnal, řídící partner advokátní kanceláře Arrows
ETL Global a Petr Kohout, ředitel právního oddělení Středočeského kraje, pokračují v pravidelném
měsíčním podcastu o AI v…

Vymahatelnost pohledávky neosvobozené od placení po skončení insolvenčního řízení
dlužníka
Přinášíme Vám článek, který se zabývá problematikou ne-osvobození dlužníka od placení pohledávek
po skončení insolvenčního řízení, které probíhalo formou oddlužení, a to ve vztahu k pohledávkám
vzniklým z úmyslného porušení právní povinnosti, které byly věřiteli přiznány v nalézacím řízení
rozsudkem pro zmeškání. S touto otázkou jsme se v jedné z…

Projekt dostupného bydlení formou PPP
Pro územní samosprávné celky, zejména pak pro obce a města, byly ve spolupráci mezi ministerstvy
a soukromým sektorem připraveny podklady, vzory a metodiky pro realizaci projektu dostupného
bydlení, a to formou PPP (vychází z anglického výrazu Public Private Partnership, tedy „partnerství
veřejného a soukromého sektoru“). Projekt se osvědčil v…

Zjednodušení výstavby fotovoltaických a větrných elektráren
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Výstavba fotovoltaických a větrných elektráren není jednoduchým procesem, za což z velké části
mohou i složité a zdlouhavé administrativní postupy stavebního řízení. Není proto divu, že se
investoři do výstavby nových elektráren z obnovitelných zdrojů příliš nehrnou. Situace by se však
měla změnit od 1. 1. 2025, kdy je předpokládáno, že nabude…

DTIA jako podmínka předávání osobních údajů do třetích zemí
Článek se zabývá problematikou předávání osobních údajů do třetích zemí. Zaměřuje se na význam
Data Transfer Impact Assessment (DTIA), což je proces, který umožňuje identifikovat a eliminovat
rizika spojená s předáváním údajů do zemí s nedostatečnou úrovní ochrany. Jak DTIA funguje a proč
je nezbytné jej provádět, se dozvíte v tomto článku. Text…

Co přináší návrh flexibilní novely zákoníku práce?
Návrh flexibilní novely zákoníku práce, schválený vládou 21. srpna 2024 s účinností plánovanou od
1. ledna 2025, přináší některé zásadní změny v pracovněprávních vztazích. Klíčové novinky zahrnují
změny výpovědní doby, prodloužení zkušební doby a zavedení jednotného výpovědního důvodu pro
ztrátu zdravotní způsobilosti. Návrh dále usnadňuje…

10 otázek pro… Petera Perniše
Peter Perniš je advokátem kanceláře Aegis Law a ve své praxi se věnuje zejména pracovnímu právu,
litigacím a správním řízením. Peter má četné zkušenosti v oblasti zaměstnaneckých sporů, BOZP,
pracovních úrazů a také agenturního zaměstnávání. Radí klientům v obecných každodenních
pracovněprávních záležitostech a pravidelně se spolupodílí na…

Prominutí a jeho forma z hlediska dědického práva
Poslední dobou nastalo velmi zajímavé období v judikatuře nejvyššího soudu v oblasti dědického
práva. Tento článek se zabývá řešením otázky ohledně formy prominutí trestného činu zůstavitelem
vůči dědici v rámci dědické způsobilosti. Nejvyšší soud se vyjádřil k tomu, zda je přímluva za
podmíněné propuštění dostatečnou formou prominutí trestného…
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https://www.epravo.cz/top/clanky/promlceni-zapujcky-bez-urceni-splatnosti-v-judikature-nejvyssiho-soudu-120779.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/dva-problemy-s-pracovni-pohotovosti-120926.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zmena-zpusobu-urcovani-vyse-penezite-pomoci-obetem-reseni-vsech-dosavadnich-problemu-120899.html


10 otázek pro … Kateřinu Mikulovou

https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-katerinu-mikulovou-120807.html

